

去年“2·28 侯寨大桥特大车难”的悲惨,你还记得吗 为了让从郑州出发的、路过郑州的人都平安地回家过年 今年在车难旧址召开春运安检会

去年2月28日17时50分,由郑州发往新密市的豫A88090客车沿郑密路行至侯寨大桥时,冲破栏杆,坠入桥下尖岗水库支流中,造成19人死亡、7人受伤。

快要一年了,这19个家庭是怎样过来的?参加过现场营救的同志们真的能够忘记老百姓撕心裂肺的哭声吗?

1月25日,在郑密公路侯寨大桥东侧路北“2·28侯寨大桥特大车难”旧址上,召开了郑州市落实春运安全措施检查现场会。

时隔近一年,副市长、市公安局局长黄保卫引领众人回忆事故撕心裂肺的场面。

晚报首席记者 何水清/文
通讯员 哈君可/图



黄保卫在“2·28 侯寨大桥特大车难”旧址召开郑州市落实春运安全措施检查现场会。

“这个现场会坚决不往长的开,只要同志们能回忆起去年2月28日晚上那个场面就好,我们能够牢牢地记住现在是春运时间就好……”

讲话的是黄保卫。参加会议的是郑州市交委、公安交警等与春运相关单位的负责人和媒体记者。

会议很短,与会者无不神色凝重。黄保卫的话也不多:对照道路标准检查问题,公路局落实标示标线,其他的按照春运标准严格管理,一丁点都不许省略。

昨天的落实春运安全措施大检查第一站是被称为“公路客运专业队”的郑州交运集团

旗下的郑州新客运南站。

这是一座总投资2亿元的现代化公路客运站场,其中安全检查和监控措施投入就超过了1000万元。

该站场可以对运行车辆实施实时监控,这套监控系统已经不是过去那种仅有限速功能了(郑州交运集团规定高速公路上客运营车辆限速90公里,普通公路上限速70公里),而且现在还和郑州交巡警三大队联网,请交巡警随时监控司机的驾驶行为。

另外,通过GPS可以看到客车内的实时画面,并且很方便记录该车的运行数据,譬如司机连续开车不能超过4小时,超过了就必须休息。

按照国家的客运安全规范,夜间行车超过600公里,就必须配上双司机,路途更远的省际客车有的还配备了3名司机。

黄保卫对郑州交运集团的站场负责人说:“郑州的车都好管,一趟一安检做得就很好,问题是那些私营车辆不规范怎么办?”

他转身对交巡警负责人说:“合法车辆总归是好管理的,黑车、野车怎么办?让从郑州出发的,路过郑州的老百姓都平安地回到家里过年,这是郑州眼下的一件大事。”

黄保卫对交巡警们说,要文明检查,要带着笑脸,咱们自己的脸上要喜庆,也要像过年的样子,要让群众带着好心情回家。

今天是小年 要吃祭灶糖了

晴天转多云,偏北风3级

晚报记者 马燕 张华

今天是腊月二十三了,俗称小年,在街上,有不时拎着喜庆小兔子卡通画的市民,让年味越来越浓。

小年,即每年农历腊月二十三或二十四,在中国,它是整个春节庆祝活动的开始,主要习俗有两个:扫年和祭灶。

扫年,即扫尘,实际上就是大搞家庭环境卫生。北方人以腊月二十三为小年,称“扫房”;南方人以腊月二十四为小年,称“掸尘”。这一天家家户户黎明即起,扫房擦窗,清洗衣物,刷洗锅瓢,实施干净彻底的卫生大扫除。小年的前几天,家家打扫房屋,意为不让灶王爷把土带走。

在豫东地区,也有吃祭灶糖的习俗。

小年的天气还是关注一下:从昨夜里到今日白天,西部、南部多云到阴天,其他地区晴天转多云。全省偏北风3级左右。最低温度:西部山区、北部零下9℃到零下7℃,南部零下4℃到零下2℃,其他地区零下6℃到零下4℃。最高温度:西部1℃到3℃,其他地区4℃到6℃。

今日傍晚到27日,全省阴天,西部、南部转小雪,部分地区有中雪,其他地区有零星小雪。

28日,东南部小雪停止转多云,其他地区多云转晴天。受冷空气影响,全省有4到5级西北风,其中西北部、中部地区阵风6级。

郑州市,从昨夜里到今日白天,晴天转多云;偏北风3级。最低温度:零下5℃到零下4℃;最高温度:4℃到5℃。

节前抢市场 永乐彩电开打价格战



乐电器彩电部负责人表示,节前永乐将加大对合资品牌电视的促销力度,活动以直降和加送赠品为主,合资品牌液晶电视降幅一般在千元以上。加上厂家为抢市场而发起的主动降价,直接带动合资彩电大幅降价。

国产彩电与合资彩电之间的价格战从来就没停歇过,在春节这个市场中,面对合资彩电的挑衅,国产品牌会迎战吗?答案是肯定的。记者在永乐卖场国产品牌彩电区发现,创维、TCL、康佳等国产品牌彩电的让利幅度也都达千元以上。以一款国产55英寸LED彩电为例,一个月前这款彩电零售价格达12000多元,现在,永乐的优惠价仅9000多元,直降幅度达3000元。

针对这场彩电大战,彩电厂家一位负责人表示,此次大战不是厂家的单方行为,而是永乐为抢攻春节市场,拿出自身资源进行补贴而造成的。看来,强势的终端就是强势,连别人的命运也要掌控。

大尺寸是市民春节选购主流

大尺寸仍是年底平板电视市场主流。记者在永乐电器花园店看到,终端陈列都是以40-52英寸区间的大尺寸机型为主,37英寸以下小尺寸机型在陈列位置上“靠边站”。据永乐卖场一名导购人员介绍,LED平板电视和3D智能电视渐渐普及,多数顾客都直接冲着大尺寸电视而来,很多顾客担心小尺寸平板电视容易落伍,一般只在卧室、书房等场合使用,而客厅,顾客一般首选42英寸及以上大尺寸产品。

以旧换新买彩电最划算

对于升级换代买彩电的消费者来说,参加永乐卖场的以旧换新最划算。永乐负责人告诉笔者,家中旧的彩电、冰箱、洗衣机、空调和电脑,都可以拿来以旧换新买彩电,最高可补贴400元。

樊无敌/文

左脚“寄养”在右腿上 农民工的这只断脚算是保住了

昨天下午,郑州人民医院创伤显微骨科病房,医生小心翼翼地揭开马南(化名)右腿上的纱布。

“寄养”在右腿上的左脚颜色红润,证明血液已经开始循环。

宋文超说,马南“寄养”成活的左脚将在3到4周后,被移植回原处。

“谢谢医生,这只断脚算是保住了!”从1月10日被轧断左小腿后就愁苦不堪的马南终于笑了。

晚报记者 邢进 通讯员 宋连英 安华

农民工左小腿不慎轧断

1月10日上午10点,一个建筑工地上,随着一声凄惨的叫声,南阳农民工马南的左小腿被机器的转轴活生生拽掉了。

当天12时18分,马南被送往郑州人民医院,在没有任何住院手续,没交一分钱的情况下,郑州人民医院创伤显微骨科主任宋文超立即指挥抢救。

患者的断腿伤口断面高度污染,被毁损得血肉模糊,特大创面直至膝关节。肢体原位再植的希望极其渺茫,“因为左小腿近端毁损得太严重了,皮肤、肌肉、血管、神经及骨骼都污染,绞伤,还有可能根本没有吻合的血管、神经、肌肉”。

宋文超说,人的小腿对吻合的要求较高,下肢短缩超过2厘米,患者走路就会受到影响,要想保住患肢,缺失的组织怎么办?

而且这么大的创面,术后的渗出、感染、坏死、毒素的吸收,每一步出现异常,都有可能影响患者的生命,要冒很大的风险。

而马南才36岁,是家庭的顶梁柱,失去左脚,对于他来说就等于失去了劳动能力。

医生大胆将断脚“寄养”在右腿上

面对这种特殊情况,宋文超大胆决定,把左脚接在没有受伤的右腿上。“按照传统的再植方法,必须切掉这10厘米坏死软组织所粘连的骨骼,那他的左腿就会短10厘米,恢复之后马南就是走路一高一低的瘸子。”

但如果将离断左腿“寄养”在病人自己的右腿上,由于患者的右腿动静脉可以供给吻合的血液,这样“寄养”的断肢就可以被养活。

术前准备完毕,患者立即进入手术室,宋文超带着6名医务人员立即开始了紧张的手术。12个小时过去了,再植的左小腿一次性顺利通血,变红润了。

昨日下午,医生揭掉了覆盖在马南左腿上的重重纱布,察看了缝合处的情况,并换了药。“寄养”的左脚看上去颜色十分红润,这说明血液已经开始循环。

宋文超说,术后的马南恢复得不错,再植的肢体基本稳定,“寄养”的左脚也存活得很好,生命体征平稳,3到4周后,马南将接受第二次手术——把移植的左脚再回植到左腿上。手术完成后一个月,再进行最后一次手术,也是最难的一步——进行再植后的功能重建。

如果恢复得好,可望恢复左腿的行走功能。